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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN 

 

Satuan Pendidikan :  SMP Negeri 12 Pekalongan 

Kelas / Semester :  VII / 2 

Mata Pelajaran  :  PPKn 

Tema   :  Keberagaman Suku, Agama, Ras dan Antargolongan dalam Bingkai Bhinneka  

      Tunggal Ika 

Sub Tema  :  Keberagaman dalam Masyarakat Indonesia 

Pembelajaran ke :  1 

Alokasi Waktu  :  3 x 40 menit ( 1 x pertemuan ) 

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Melalui kegiatan pembelajaran peserta didik diharapkan dapat: 

1. Menguraikan makna keberagaman masyarakat Indonesia. 

2. Menganalisis faktor  penyebab keberagaman  masyarakat Indonesia. 

3. Mengidentifikasi keberagaman suku dan budaya masyarakat Indonesia  

 

B. KEGIATAN PEMBELAJARAN 

Pendahuluan ( 10 menit ) 

1. Membuka kelas dengan ucapan salam, berdoa, menanyakan kabar, dan mengecek 

kehadiran peserta didik. 

2. Menghubungkan keberagaman yang ada di lingkungan sekitar dengan materi yang akan 

dipelajari. 

3. Menyampaikan materi yang akan dipelajari  beserta  tujuan pembelajaran yang diharapkan. 

 

Kegiatan Inti ( 100 menit ) 

1. Peserta didik membaca dan mempelajari materi pelajaran tentang Keberagaman dalam 

Masyarakat Indonesia pada buku PPKn 84-86. 

2. Tanya jawab tentang keberagaman masyarakat Indonesia beserta  faktor penyebabnya. 

3. Guru menunjukkan gambar contoh keberagaman suku dan budayanya.  

4. Peserta didik mengerjakan lembar kerja  secara berkelompok tentang keberagaman suku 

bangsa dan budayanya. 



5. Pemaparan hasil kerja kelompoknya di depan kelas dan ditanggapi oleh kelompok yang lain. 

6. Guru memberi penguatan terhadap hasil kerja peserta didik. 

 

Penutup 

1. Guru bersama siswa menyimpulkan materi pelajaran, merefleksi dan tanya jawab tentang 

materi  yang sudah dipelajari. 

2. Guru menyampaikan rencana pertemuan berikutnya dan memberi tugas peserta didik untuk 

mempelajari materi Arti Penting Memahami Keberagaman dalam Bingkai Bhinneka Tunggal 

Ika. 

3. Salam penutup. 

 

C. PENILAIAN PEMBELAJARAN 

1. Penilaian sikap 

Teknik penilaian : pengamatan  

Instrumen  : lembar pengamatan selama proses pembelajaran dan kerja kelompok  

  yang memuat aspek keaktifan, kerja sama, tanggung jawab dan saling  

  menghormati. 

2. Penilaian pengetahuan 

Teknik penilaian : penugasan (hasil tugas peserta didik) 

3. Penilaian keterampilan 

Teknik penilaian : pengamatan selama kerja kelompok dan pemaparan hasil tugas 

Produk   : Lembar Kerja Peserta Didik 

 

 

 

        Pekalongan, 11 April 2021 

        Guru Mapel PPKn 

 

 

        Ani Yuniati, M.Pd. 

        NIP 197106181997022002 

 



LEMBAR KERJA 

 

Tema: Keberagaman suku bangsa dan budaya masyarakat Indonesia. 

Petunjuk : Isilah tabel di bawah ini! 

 

No. Suku Bangsa Uraian 

1  a. bahasa daerah   : 

b. rumah adat         : 

c. tarian                    : 

d. pakaian daerah   : 

2  a. bahasa daerah   : 

b. rumah adat         : 

c. tarian                    : 

d. pakaian daerah   : 

3  a. bahasa daerah   : 

b. rumah adat         : 

c. tarian                    : 

d. pakaian daerah   : 

4  a. bahasa daerah   : 

b. rumah adat         : 

c. tarian                    : 

d. pakaian daerah   : 

5  a. bahasa daerah   : 

b. rumah adat         : 

c. tarian                    : 

d. pakaian daerah   : 

 

 

 

 

 

 



LEMBAR PENGAMATAN PESERTA DIDIK 

No Nama Peserta Didik 
Yang Diamati 

Keaktifan Kerja Sama Tanggung Jawab Saling menghormati 

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

      

 


